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wksjd¾h m%Yak 4  
(uq¿ ,l=Kq 20) 
 

m<uqjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r  
mßÉfþoh 01  - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" wod< msßjeh iy wjodkï iy 
wúksYaÑ;Ndjh hgf;a ;SrK .ekSu 

(a)  

iuÉfþok ,laIHh BEP = 
    ia:djr msßjeh 

tallhlg odhl;ajh 
   

BEP = 
5,616,000 

1,500 - (460+315+125+80) 
   

 BEP = tall 10,800                                                   

(,l=Kq 03 ) 
(b) 

b,lal.; odhl;ajh 60,000* (1,300 - (460+315+125+80)) 19,200,000 

(-)ia:djr msßjeh 
 

(5,616,000) 

wfmalaIsk /  b,lal.; ,dNh 
 

13,584,000 

 
        (,l=Kq 02 ) 

(uq¿ ,l=Kq 05 ) 

 

 

 

 

A fldgi 
 

YS% ,xld .Kldê(lrK Ys,amSh wdh;kh  

woshr III  úNd.h - 2025 ජනවාරි 

 (302) l<ukdlrK .sKqïlrKh iy uQ,H  

fhdað; W;a;r   
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fojk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 

mßÉfþoh 07  ldrl m%d.aOk l<ukdlrKh 

(a) 
ldrl m%d.aOk pl%h 
 

    2024 

f;d. /|jqï ld,h ((825+740)/2)/3,912.5* Èk 365 Èk  73 

Kh tl;+ lsrSfï ld,h 

((533+415)/2)/(14,812.5*40%)* Èk  

365  Èk 29  

    Èk 102  

(-)Khysñhkag uqo,a f.ùfï ld,h ((762+646.5)/2)/3,997.5* Èk 365   (Èk 64 ) 

ldrl m%d.aOk pl%h  Èk  38  

   

fmrjev 
úl=Kqï msßjeh 825+3,912.5-740   = 3,997.50 

 
          (,l=Kq 03) 

 

(b)  
² Kh ld,h §¾> lsÍu 

² l,ska mshùfï§ jÜgï ,nd §u 

² idOllrKh 

² bkafjdhsia jÜgï 

² Kh rlaIKh 

        (,l=Kq 02) 
 

  (uq¿ ,l=Kq 05) 

f;jk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 03 - úúO j¾.fha whjeh iy ie,iqï lsÍu iy md,kh iy whjehlrKh 

 
re'000 whjeh 

 
kuHYS,S 
whjeh  

i;H 
whjeh 

úp,kh 

m%udKh 18,000 
 

14,000 14,000 - 

úl=Kqï  7,650 7,650/18,000*14,000 5,950 5,880 70A 

úp,H msßjeh            
     

øjH msßjeh 2,052 2,052/18,000*14,000 1,596 1,696 100A 

Y%u msßjeh 1,710 1,710/18,000*14,000 1,330 1,480 150A 

ksIamdok fmdÿld¾h             360 360/18,000*14,000 280 250 30F 

Uq¿ úp,H msßjeh 4,122 
 

3,206 3,426 220A 
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odhl;ajh  3,528 
 

2,744 2,454 290A 

ia:djr ksIamdokh 1,440 
 

1,440 1,402 38F 

ia:djr mßmd,k iy 
fnodyeÍfï msßjeh 

796 
 

796 796 - 

uq¿ ia:djr msßjeh 2,236 
 

2,236 2,198 38F 

Y=oaO ,dNh 1,292 
 

508 256 252A 
 

 
    (uq¿ ,l=Kq 05) 

y;rjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" wod< msßjeh iy wjodkï iy 
wúksYaÑ;Ndjh hgf;a ;SrK .ekSu 

 
 
 

  re.(‘000) 

Rcq øjH ( 
168,000 𝑥  300

1,000
)

⬚

𝑥 600 
30,240 

f;d. msßjeh .s¨Kq msßjeh 

mj;sk f;d. úlsŒu ^5"000 x 300& (1,500) 

iDcq Y%uh ^168"000 x 250& 42,000 

jkaÈ (4,000) 

úp,H fmdÿ ld¾h 33,600 

msßjeh b;sßúu 100,340 

iemhqïlre úiska msßkukq ,nk ñ, ^168"000 x 800& 134,400 

 
msßjeh b;sßlsÍu w.h iSudiys;  s iud.u úiska msßkukq ,nk ñ,g jvd wvq neúka" 
ksIamdÈ;h wNHka;rj ksIamdokh l< hq;=h' 

 
(uq¿ ,l=Kq 05) 

 
 

 
  

A fldgfiys wjidkh 
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 wksjd¾h m%Yak 03   
  (,l=Kq 30) 
 

miajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 03 - úúO j¾.fha whjeh iy ie,iqï lsÍu iy md,kh iy whjehlrKh  
 

iSudiys; poppy  iud.u 
uqo,a whjeh  

2025 ud¾;= 31 jk Èfkka wjika jk ld¾;=j i|yd 
uqo,a whjeh ck-25 fmn-25 ud¾;=-25 

ලැබීම් 
   

Kh úl=Kqï – W1 16,500 25,000 22,000 

uqo,a úl=Kqï 4,000 800 1,900 

fmd,S wdodhu 20 40 73.50 

uq¿ ,eîï   20,520 25,840 23,973.50     

f.ùu 
   

øjH fj; f.ùu – W2 2,029.50 3,036 7,012.50 

ld¾h uKav, msßjeh - W3 5,128 4,840 3,607 

úp,H msßjeh - W4 1,170 553.50 828 

ia:djr úhoï Y=oaO laIhùï j,ska 4,100 4,100 4,100 

uq¿ f.ùï                                       12,427.50 12,529.50 15,547.50 

Y=oaO uqo,a m%jdy 8,092.50 13,310.50 8,426 

udih wdrïNfha§ fYaIh                          8,000 16,092.50 29,403 

udih wjidkfha fYaIh                          16,092.50 29,403 37,829 

 

W1 - සුපිරි වවළඳසැල් වලින් 

එකතු කිරීම් 

Tla-24 fkdje-24 foie-24 ck-25 fmn-25 ud¾;=-25 

iqmsß වවළඳසැල්j, úl=Kqï   15,600 16,500 25,000 22,000 11,500 16,500 

Èk 60lska Kh f.ùu - - 15,600 16,500 25,000 22,000 
 
 

W2 - wuqøjH i|yd f.ùï foie-24 ck-25 fmn-25 ud¾;=-

25 

wfma%,a-25 

iqmsß වවළඳසැල්j, úl=Kqï  25,000 22,000 11,500 16,500 32,000 

uqo,a úl=Kqï 4,200 4,000 800 1,900 10,500 

uq¿ úl=Kqï  29,200 26,000 12,300 18,400 42,500 

úp,H msßjeh @ 30% 8,760 7,800 3,690 5,520 12,750 

wuqøjH  msßjeh @ 55% 4,818 4,290 2,030 3,036 7,013 

Èk 30lg fmr f.ùï 4,290 2,030 3,036 7,013 
 

B fldgi 
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W3 - ld¾h uKav, msßjeh foie-24 ck-25 fmn-25 ud¾;=-25 

úp,H ld¾h uKav, msßjeh @ 

30% 

2,628 2,340 1,107 1,656 

ia:djr msßjeh 2,500 2,500 2,500 2,500 

uq¿ ld¾h uKav, msßjeh 5,128 4,840 3,607 4,156 

Èk 30lg miq ysÕ uqo,a - 5,128 4,840 3,607 
 
 

  
 
 
 
 

(uq¿ ,l=Kq 10) 
 

yhjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 01 l<ukdlrK .sKqïlrKh ms<sn| ye¢kaùu" wjodkï iy wúksYaÑ;Ndjh hgf;a 
wod< msßjeh iy ;SrK .ekSu 

(a) 
iDcq øjH - ueá 

   

නිෂ්පාදkh b,a¨u D. øjH - ueá 

uq¿ 

wjYH;djh 

TP1 500.00 1.00 500 

  
6,000/6,000 

 
TP2 300.00 1.00 300 

  
6,000/6,000 

 
DS1 250.00 3.00 750 

  
18,000/6,000 

 
DS2 150.00 2.50 375 

  
15,000/6,000 

 
uq¿ øjH wjYH;djh 

  
1,925 

iDcq øjH ,nd .ekSfï yelshdj 
  

1,950 

අතිරික්තය  
  

25 

 

 

 
  

 
 

W4 - fjk;a úp,H msßjeh foie-24 ck-25 fmn-25 ud¾;=-25 

fjk;a úp,H msßjeh@ 15% 1,314 1,170 554 828 
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iDcq Y%uh 

නිෂ්පාදkh  b,a¨u Y%u meh 

uq¿ Y%u meh 

wjYH;djh 

TP1 500.00 4.00 2,000 

  
3,200/800 

 
TP2 300.00 6.00 1,800 

  
4,800/800 

 
DS1 250.00 10.00 2,500 

  
8,000/800 

 
DS2 150.00 15.00 2,250 

  
12,000/800 

 
uq¿ Y%u meh wjYH;djh  

  
8,550 

Y%u ,nd .ekSfï yelshdj ^meh& 
  

8,000 

ysÕh 
  

550 

iSudldÍ idOlh jkafka Y%uhhs 
(,l=Kq 04) 

(b) 

 TP1 TP2 DS1 DS2 

úl=Kqï ñ, 25,000 30,000 70,000 90,000 

^-& úp,H msßjeh     
ueá 6,000 6,000 18,000 15,000 

;Ska; 3,000 4,500 11,250 12,750 

Y%uh 3,200 4,800 8,000 12,000 

W÷k msßjeh 800 1,000 1,800 2,200 

úp,H fmdÿ ld¾h  1,000 1,500 2,500 3,750 

uq¿ úp,H msßjeh (14,000) (17,800) (41,550) (45,700) 

odhl;ajh 11,000 12,200 28,450 44,300 

Y%u meh 4 6 10 15 

odhl;ajh- Y%u meh 2,750 2,033 2,845 2,953 

fY%a‚.; lsÍu 3 4 2 1 
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ksIamdokh 

ksIamdok 
ie,eiau $ 

ksIamdok ñY%h Y%u meh tl;=j 
DS2 150.00 15.00 2,250.00 

DS1 250.00 10.00 2,500.00 

TP1 500.00 4.00 2,000.00 

TP2 208.00 6.00 1,250.00 

   8,000.00 

(,l=Kq 06) 

(uq¿ ,l=Kq 10) 

y;ajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 5 m%d.aOk m%Njhka iy m%.aOkfha msßjeh 

 

(a)  
  

 Ke = D0 
* 100 

   P0 

     

 Ke = 1.35 
* 100 

   7.5 

     

 Ke = 18%  
 

 
(,l=Kq 02) 

(b)   
wdfhdaclhskaf.a oDIaáfldaKfhka 

jir úia;rh 
uqo,a m%jdy DF @ 10% 

j¾;udk 
w.h 

DF @ 
12% 

j¾;udk 
w.h 

0 Khlr ksl=;=j  110 1 110 1.000 110 

1-5 fmd<sh (13.3) 3.79 (50.40) 3.605 (47.94) 

  100*19%*70%     
5 ksoyia lr.ekSï (100) 0.621 (62.1) 0.567 (56.7) 

    Y='j'w' (-2.5)  5.36 

 
IRR = 

A + 
( Y='j'w'a ) X (B-A) 

  Y='j'w'a -  Y='j'w'b  

     
 

 
 

 
 

 = 10% + ( 2.51 ) X 12% -10% 

 
   2.51 - (5.31)  
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(,l=Kq 03) 

  (c) 

 fldgia  .Kk 
(‘000) 

fj<|m, jákdlu 
(re' ‘000) 

% COC WACC% 

idudkH fldgia 65,000 487,500 52.56% 18% 9.46% 
Khlr 4,000 440,000 47.44% 10.63% 5.04% 

  927,500   14.50% 

 

WACC = 14.50% 
 

(,l=Kq 03) 
  (d) 

• msßjeh 

• ,dNodhs;djh ^fldgilg bmehSï j,g we;s n,mEu& 

• uQ,H wjodku' 

• fldgia ysñhkaf.a ysñldß;aj m%;sY;h wvq ùu' 

• j;alï moku' 

• ld,iSudj' 

• wdïmkak ^Khg fldgia j,g we;s n,mEu&' 

• iud.fï jHdmdrfha m%udKh iy iajNdjh ^jHdmdr wjodku&' 

• úl,am uQ,H m%Njhka ,nd .ekSfï yelshdj' 

• kS;suh iSudjka' 
(,l=Kq 02) 

 

(,l=Kq 10) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
         

 = 0.10 +  0.3208 x 0.02   
 

         

 = 10.64%        

B fldgfiys wjidkh 
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wksjd¾h m%Yak 03   
(,l=Kq 50) 

 

  wgjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 
mßÉfþoh 6 m%d.aOk wdfhdack ;lafiarej 

(a) 
 
 

re.000 wdfhdack ldrl 
m%d.aOkh 

odhl;ajh 
W1 

úl=Kqï 
fldñia 

4] 

ia:djr 
msßjeh 

W3 

wdodhï nÿ 
W2 

uqo,a 
m%jdyh 

COC 
@ 

18% 

j¾;udk 
jákdlu 

 jir 0 (80,000) (12,000) - - - 
 

(92,000) 1.000 (92,000) 

jir 1 - 
 

34,000 (8,000) (2,000) (1,200) 22,800 0.847 19,312 

jir 2 - 
 

46,750 - (2,000) (7,425) 37,325 0.718 26,799 

jir 3 - 
 

71,995 - (2,000) (14,998.50) 54,996.50 0.609 33,493 

jir 4 - 
 

67,881 - (2,000) (13,764.30) 52,116.70 0.516 26,892 

jir 5 - 12,000 67,203 - (2,000) (19,560.90) 57,642.10 0.437 25,190 
        

Y='j'w' 39,686 

 

W1 - odhl;ajh 
     

 
 Y1  Y2 Y3 Y4 Y5 

b,a¨u 200,000 250,000 350,000 300,000 270,000 

ñ, 600 660 726 798.60 878.46 

úp,H msßjeh (430) (473) (520.30) (572.33) (629.56) 

tallhlg odhl;ajh 170 187 205.70 226.27 248.90 

uq¿ odhl;ajh 34,000 46,750 71,995 67,881 67,203 

 
 
W2 - wdodhï nÿ  

     

 
Y1 Y2 Y3 Y4 Y5 

uqo,a m%jdyh 24,000 44,750 69,995 65,881 65,203 

m%Odk §ukdj 25] (20,000) (20,000) (20,000) (20,000) - 

nÿ wh l< yels ,dNh 4,000 24,750 49,995 45,881 65,203 

C fldgi 
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wdodhï noao @ 30] 1,200 7,425 14,998.50 13,764.30 19,560.90 

nÿ b;sßlsÍu $ ^nÿ f.ùu& (1,200) (7,425) (14,998.50) (13,764.30) (19,560.90) 

 

 

W3 - ia:djr msßjeh 

 

 
Y1 

jd¾Isl msßjeh  

laIh ùu * .Kk 

18,000 

laIh ùu * .Kk (16,000) 

ia:djr msßjeh 2,000 

 

(,l=Kq 13) 
 

(b) kj hka;%h ;=< wdfhdackh lrñka bf,lafg%dksl ógrhla ksIamdokh lsÍu ks¾foaY flf¾" 

ukao th re' ñ,shk 39'86 l Okd;aul Y='j'w' w.hla ckkh lrhs' 

 (,l=Kq 02) 

(uq¿ ,l=Kq 15) 

kjjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 4  iïu; msßjeh iy úp,H;d úYaf,aIKh 

(a)                                                                

(i) 
úl=Kqï 
ñ, 
úp,kh = (iïu; ñ, - ienE ñ,) x 

ienE 
úl=Kqï    

 = (165 - 145) x 645,000 = 12,900,000 A 

 =   (761,100,000/645,000) - 1,035    
                                       (,l=Kq 02) 

(ii) 
iDcq 
øjH ñ, 
úp,kh = (iïu; ñ, - ienE ñ,) * ienE Ndú;h    

A = (180 - 194) * 1,235,000 = 17,290,000 A 

    239,590/1,235      

B = (500 - 480) * 687,000 = 13,740,000 F 

    329,760/687      

        3,550,000  A 

(,l=Kq 02) 
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(iii)            
 

øjH uq¿ ienE øjH 

Ndú;h x ienE 

ñY%Kh 

uq¿ ienE øjH 

Ndú;h x iïu; 

ñY%Kh 

úp,kh 

m%udKh 

iïu; 

ñ, 

úp,kh re' 
 

A 1,235,000.00 1,281,333.33 46,333.33F 180.00 8,340,000.00 F 

  
1,922,000*2/3 

    
B 687,000.00 640,666.67 46,333.33A 500.00 23,166,666.67 A 

  
1,922,000*1/3 

    

 
1,922,000.00 1,922,000.00 - 

 
14,826,666.67 A 

 

(,l=Kq 03)                                     

(iv) 

øjH 

uq¿ ienE øjH 

Ndú;h x ienE 

ñY%Kh 

uq¿ ienE øjH 

Ndú;h x iïu; 

ñY%Kh 

úp,kh 

m%udKh 

iïu; 

ñ, 

úp,kh re' 

 
A 1,290,000.00 1,281,333.33 8,666.67F 180.00 1,560,000.00 F 

 
645,000*2 

     
B 645,000.00 640,666.67 4,333,33F 500.00 2,166,666.67 F 

 
645,000*1 

     

 
1,935,000.00 1,922,000.00 (13,000.00) 

 
3,726,666.67 F 

(,l=Kq 03)                                     

 (,l=Kq 10) 
 

(b)  
fufyhqï m%ldYh - wdka;sl msßjeh 

    

Whjeh odhl;ajh 600,000*165 
  

99,000,000 

úl=Kqï odhl;ajh mßudfõ 
úp,kh 

   
7,425,000 

ienE úl=Kqïj, whjeh odhl;ajh 645,000*165 
  

106,425,000      

úp,khka .e,mSu 
 

 A   F  
 

iDcq øjH ñ, úp,kh 
 

3,550,000 
  

iDcq øjH ñY% úp,kh 
 

14,826,667 - 
 

iDcq øjH Ndú;fha úp,kh 
 

- 3,726,667 
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iDcq lïlre ñ, úp,kh  
  

3,252,000 
 

iDcq lïlre ld¾hlaIu;d úp,kh 
 

675,000 
  

úp,H fmdÿ ld¾h úhoï úp,kh 
 

212,800 
  

úp,H fmdÿ ld¾h ld¾hlaIu;d 
úp,kh 

  
330,000 

 

úl=Kqï ñ, úp,kh 
 

12,900,000 - 
 

  
32,164,467 7,308,667 (24,855,800) 

ienE odhl;ajh 
   

81,569,200 
 (,l=Kq 05) 

(uq¿ ,l=Kq 15) 

oyjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 (A) 

mßÉfþoh 01 l<ukdlrK .sKqïlrKh ms<sn| ye¢kaùu" wjodkï iy wúksYaÑ;Ndjh 
hgf;a wod< msßjeh iy ;SrK .ekSu 

 
 

(a) iudkqmd;sl tall m%ldYkh 

tall :     

iudkqmd;sl tall .Kkh lsrSu wuq øjH iDcq Y%uh úp,H ksIamdok 
fmdÿld¾h             

tl;=j 

fhojqï 35,200 35,200 35,200  

wjika fkdksñ f;d.h     

4,800*100% 4,800    

4,800*60%  3,120   

4,800*30%   1,440  

widudkH w,dNh 1,200 1,200 1,200  

iudkqmd;sl tall .Kk 41,200 39,520 37,840  

msßjeh(     

l%shdj,sh i|yd msßjeh 4,460,000 1,560,000 814,675 6,834,675 

ld¾hh m%.;sh 506,800 87,984 14,021 608,805 

(-)idudkH w,dNfha iqkanqka 

jákdlu (2,000* óg¾ re'135) 

(270,000)   (270,000) 

 4,696,800 1647,984 828,696 7,173,480 

lsf,da.%Euhlg msßjeh 114 41.7 21.9 177.60 

msßjeh fjka lsÍu     

 wuq øjH iDcq Y%uh úp,H ksIamdok 
fmdÿld¾h             

tl;=j 

ksñ NdKav fj; udre lsrSu 4,012,800 1,467,840 770,880 6,251,520 

wdrïNl fkdksñ f;d.h 547,200 130,104 31,536 708,840 

widudkH mdvqj  136,800 50,040 26,280 213,120 
(,l=Kq 06) 
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(b)                                                                 2jk fmrieß  .sKqu 

 
úia;rh tall .Kk jákdlu úia;rh tall .Kk jákdlu 

wdrïN fkdksñ 
f;d.h 3,200 608,805 

ksIamdÈ; 
NdKav i|yd 
ksuejqu 35,200 6,251,520 

iDcq øjH - P1 40,000 4,460,000 
idudkH 
w,dNh 2,000 270,000 

iDcq Y%uh  - 1,560,000 
widudkH 
w,dNh 1,200 213,120 

fmdÿld¾h           - 814,675 
wjidk 
fkdksñ 4,800 708,840 

  43,200 7,443,480 
 

43,200 7,443,480 

     (,l=Kq 08) 
(B) 

mßÉfþoh 01 l<ukdlrK .sKqïlrKh ms<sn| ye¢kaùu" wjodkï iy wúksYaÑ;Ndjh hgf;a 
wod< msßjeh iy ;SrK .ekSu 

;ukaf.a fnodyeÍu 

 1 2 3  

úl=Kqï - by< 6,000 32,000 60,000  

úl=Kqï - my< 12,000 30,000 48,000  

uq¿ úl=Kqï 18,000 62,000 108,000  

o< ,dNh 5,400 18,600 32,400  

fnodyeÍfï msßjeh (2,700) (9,300) (16,200)  

ia:djr msßjeh (600) (600) (600)  

,dNh 2,100 8,700 15,600 26,400 

 
n,h,;a fnodyeÍu 

;ukaf.au fnodyeÍfï cd,h iuÕ bÈßhg hdu iqÿiqhs'                                    
 (,l=Kq 06) 

(uq¿ ,l=Kq 20) 
 
 

 

  

 1 2 3  

úl=Kqï - by< 21,000 70,000 140,000  

úl=Kqï - my< 6,000 18,000 33,000  

uq¿ úl=Kqï 27,000 88,000 173,000  

o< ,dNh 8,100 26,400 51,900  

fnodyeÍfï msßjeh (5,670) (18,480) (36,330)  

ia:djr msßjeh 2,430 7,920 15,570 25,920 

C fldgfiys wjidkh 
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Notice:  
These answers complied and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka constitute 
part and parcel of study material for AAT students.  
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should not 
be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The fundamental 
objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, designed especially for the 
benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to assist them with the 
exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding as well as stay 

relevant in the art of answering questions at examination level.  
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